ACTIVITES COURS — Chapitre 5

2. Economie et société sous le Second Empire

A. Uentrée de la France dans la modernité MANUEL PAGE 136

I:\Yau\"1 -3 Extraire des informations du cours

1. Pourquoi le modeéle nouveau de la société anonyme est-il avantageux pour les entrepreneurs ?

2. Pourquoi le modéle nouveau de la société anonyme est-il avantageux pour les Francais souhaitant
investir leurs économies ?

3. Comment Napoléon Il incite-t-il les entrepreneurs francais a se montrer innovants dans le secteur
industriel ?

4. Qui est a l'origine des grandes transformations de Paris ?

m Raisonner a l'aide du cours

1. Napoléon Il est sensible au saint-simonisme. Cela signifie-t-il qu’il est favorable aux bourgeois et
patrons, ou plutot aux ouvriers ?

2. Producteur de bois dans les nouvelles foréts des Landes, au sud de Bordeaux, vous le vendez a une
grande ville qui s’agrandit : Toulouse. Quel(s) moyen(s) de transport pouvez-vous lui faire emprunter ?

3. Quel autre marché s’ouvre a votre production de bois a la suite d’un traité international conclu par
Napoléon Il ?



B. Les mutations de la société francaise

I:\Y«a\Y1 -1 Retenir les informations importantes

e Complétez la pyramide ci-contre en y placant les différentes
catégories sociales des villes.

liY«11'1{Pl Comprendre les évolutions historiques

® En quoi la révolution industrielle contribue-t-elle a améliorer la condition des paysans ? Pour répondre
a cette question, complétez le schéma ci-dessous avec les éléments suivants :

émigration vers les villes — développement du chemin de fer — mécanisation des exploitations agricoles —
— plein emploi en campagne — spécialisation agricole et exportations

Révolution
industrielle

Acces a la propriété en
campaghe, amélioration
des conditions de vie

Embauches en
usines en ville

- Monde des villes - Industrie - Dans les campagnes

[:\YaalV1{-3e! Glossaire personnel

® Relevez le vocabulaire spécifique que vous avez découvert pages 136 et 137.



